

Глоссарий

Ассортимент – набор различных видов выпускаемой на предприятии продукции, товаров (на складе, в магазине) или предлагаемых услуг.

Банк – учреждение, обладающее правом распоряжаться временно свободными деньгами (вкладами) предприятий, организаций и отдельных людей и осуществлять все виды денежных расчётов, выпуск ценных бумаг и другие функции, связанные с денежным обращением.

Банкротство – неспособность граждан или фирмы платить по своим долговым обязательствам из-за отсутствия средств.

Биржа – одна из форм рынка. Существуют товарные биржи (продажа больших партий товаров), валютные и фондовые биржи, где происходит купля-продажа валюты, ценных бумаг (акций, облигаций и т.д.).

Благотворительность – безвозмездная финансовая помощь для осуществления социально значимых мероприятий.

Брокер – продавец ценных бумаг, товаров на бирже.

Валюта – денежная единица какой-либо страны.

Вкладчики – физические лица, предприятия и организации, которые вкладывают деньги в банк.

Дефицит – недостаток, нехватка чего-либо.

Доходы – деньги, которые получила семья или отдельный человек.

Заработная плата – форма оплаты труда наёмных работников.

Затраты – средства, вложенные в какое-либо дело или в производство того или иного товара.

Капитал – деньги, которые используются с целью извлечения прибыли.

Консультант – человек, который даёт советы (консультации) в определённом деле.

Кредит – предоставление в долг товаров и денег.

Накопление – использование некоторой части полученной прибыли на расширение производства или использование средств для создания запасов.

Налог – определённая сумма денег, которую каждому производителю товара, каждому получателю дохода, каждому владельцу имущества необходимо уплатить государству для пополнения государственного бюджета.

Покупатель – человек, который приобретает (покупает) товар.

Прибыль – положительная разница между доходами и расходами.

Продавец – человек, который продаёт разные товары.

Процент – плата за пользование кредитом банка или денежной ссудой.

Разделение труда – способ организации труда, при котором каждый работник выполняет одну или ограниченный набор операций.

Распродажа – торговля товарами сезонного спроса по сниженным ценам.

Расходы – деньги, которые необходимо потратить на приобретение нужных товаров.

Реклама – целенаправленное распределение сведений (информации) о потребительских свойствах товаров или услугах с целью их продажи.

Сбережения – это часть дохода, которая остаётся после того, когда сделаны все необходимые расходы.

Спонсор – помощник в каком-либо деле, готовый оплатить расходы, необходимые для успешного осуществления этого дела, и не требующий возврата этих денег.

Страхование – это создание специальных средств для возмещения ущерба от стихийных и других неблагоприятных явлений.

Товар – продукт труда, производимый для продажи.

Финансы – денежные средства, которые находятся в чьём-то распоряжении и используются в экономической деятельности.

Цена – денежное выражение стоимости товара или услуги.

Экономика – совокупность видов хозяйственной деятельности людей по производству, распределению и потреблению людей, товаров и услуг.